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Zastupitelé města Litovle tento týden schválili memorandum o spolupráci s Povodím
Moravy na přípravě a realizaci protipovodňových opatření. Komplexní ochrana města se
bude budovat po etapách, výkupy pozemků začnou prioritně v místech, kterými bude za
povodní protékat voda.

Komplexní protipovodňová ochrana města bude složitý proces, který navíc bude klást velké
požadavky na výkupy pozemků. Celý systém ochrany nebude možné vybudovat najednou. Litovel si
proto nechá zpracovat matematický model, který umožní vybrat prioritní dílčí etapy, jež bude možné
realizovat dříve. „Velmi oceňuji přístup města nejenom v rámci předloženého memoranda, ale
zejména ve věci zpracování modelu, který městu umožní posoudit všechny možné varianty ochrany,
doporučí dílčí etapy a rovněž odpoví na řadu otázek, které jsou dnes předmětem nejasností mezi
občany. To, že zastupitelstvo schválilo i další výkupy pozemků je pro mě vynikající zpráva.
Nedořešené majetkové otázky brzdí zahájení přípravy. Městu Litovel budeme odborně plně
nápomocni, i když musíme velké úsilí vynakládat na odstranění loňských zářijových povodňových
škod na severu Moravy,“ řekl generální ředitel Povodí Moravy David Fína.

Pozemky se budou vykupovat prioritně v oblastech, kterými bude protékat za povodně voda a budou
tak tvořit přírodní obtokový kanál. „Toto území v podobě parků a sportovišť bude v období běžných
průtoků sloužit k rekreaci a volnočasovým aktivitám. Během povodní však převede část povodňových
průtoků, a to bez vzniku škod,“ doplnil Fína.

Ohrožení Litovle povodňovými průtoky přichází stále častěji, a to nejen těmi katastrofálními, jako
loni nebo v roce 1997. Městu mohou způsobit škody i bleskové povodně během extrémních bouřek.
Ochrana před povodněmi je tedy jednou z jeho hlavních priorit města. „Povodně mohou udeřit
kdykoliv, a proto v posledních měsících vedeme intenzivní jednání se zástupci Povodí Moravy,
Ministerstva zemědělství a Ministerstva životního prostředí o způsobu financování ochrany města.
Systém odvodnění města je složitý. Skládá se z řady náhonů, kanálů i vodních příkopů. V zastavěném
území se těžko zvyšuje průtočnost, systém je náročný na manipulace, a proto bude nezbytné vodu od
města odklonit, a přitom neohrozit sousední obce. Optimální řešení nám dají právě výstupy z
objednávaného matematického modelu,“ doplnil starosta Litovle Viktor Kohout.
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